Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку. №13 (журналы).-22.11.2013г.

Россия в глобальной политике.-№4.-2013г.

Адамишин А.- Югославская прелюдия.

В большинстве горячих точек Запад изначально выбирает «правильную» сторону, которой и оказывается помощь — политическая, военная, дипломатическая — для победы над «неправым» неприятелем. Начиналось все с Югославии первой половины 1990-х годов.

Джон Киль, Дуглас Фейт, Джон Фонте.- Война законов.

Американцам следует интерпретировать международное право в соответствии с собственными конституционными принципами, такими как разделение властей, федерализм и суверенитет нации. Так Соединенные Штаты смогут получать выгоды от глобализации, сохраняя суверенитет и демократию.

Каспэ С.- Капитальный ремонт.

Изначально избирательным правом наделялись лишь те лица, в ответственном политическом поведении которых не сомневались. Возможно, настало время позитивной дискриминации, увеличивающей электоральный вес тех, на ответственный характер голосования которых можно положиться.

Безруков А.- Свежий ветер оптимизма.

Сегодня отдельные страны, даже самые большие, уже не могут позволить себе роскошь самодостаточности. Результатов добиваются те, кто умеет быть открытым, создавать альянсы и использовать возможности союзников.

Кузнецов А.- «Предвижу повторение Смутного времени....»

Служба в МИДе формировала «имперское сознание», однако, придавала ему особую профессиональную окраску. Дипломаты острее сознавали внутреннюю слабость империи, вызванную ее социально-экономическим и культурным отставанием от ведущих мировых держав, а также угрозой революционного взрыва.

Чурилов Е.- В поисках идеи Севера.

За неимением масштабного, прорывного цивилизационного проекта, который охватил бы совместную деятельность множества государств и этносов, российской стороне остается строить реинтеграционные проекты исключительно на экономической основе, апеллируя к успехам общей истории.

Салин П.- «Духовные скрепы» для Европейского союза.

Помимо экономических аргументов, нужны общие представления, идейные основы существования Евразийского союза. Для каждой целевой группы собственный набор тезисов, по возможности объединяющихся в целостную систему.

Габуев А.- Миграционный порог.

Развитие Евразийского экономического союза остается ключевым геополитическим приоритетом. Но большинство россиян не поддерживают сближения со странами Центральной Азии и резко против предоставления гражданам этих стран тех же прав на работу, что есть у граждан России.

Искандарян А.- Почему мы разъединяемся?

Между бывшими союзными республиками невозможно ничего «восстановить». Сотрудничество постсоветских стран друг с другом строится на совершенно новой основе, почти ничего общего не имеющей с былым пребыванием в одной стране.

Павленко С.- Борьба с коррупцией вместо стратегии развития.

В Центральной и Восточной Европе коррупция не причина, а отчасти прямой результат, отчасти побочный продукт, отчасти – инструмент приспособления экономических агентов и потребителей услуг к неэффективности регулирующих и правоохранительных органов.

Николас Берггрюн, Натан Гарделс.- Европа будущего.

В Европе решение долговой проблемы может стать основой зарождения политического союза, который позволит Европейскому союзу стать одним из мощных столпов геополитического порядка XXI века.

Райнхард Клоучек.- Возвышение «ничтожного полуострова».

Поскольку Европа не естественный, а созданный людьми континент, это вынуждает ее обитателей к вечной борьбе с природой, к мышлению и торговле. Европу нужно снова и снова завоевывать, создавать, изменять.

Скотт Борджерсон.- Грядущий бум в Арктике.

Благодаря качественному государственному управлению и благоприятному географическому положению такие города, как Анкоридж и Рейкъявик, в недалеком будущем могут стать крупнейшими перевалочными пунктами и финансовыми столицами – эквивалентом Сингапура и Дубая в северных широтах.

Тулупов Д.- Многополярный круг.

Как ни парадоксально, но наиболее пассивными игроками на арктическом пространстве выступают «тяжеловесы» — Россия, США и Канада — на долю которых приходится подавляющая часть сконцентрированных в регионе ресурсов.

Аксененок А.- Революция: отлив.

После революционного свержения старых режимов в арабском мире возврат к авторитаризму исключен. Будь то под эгидой исламистов или «восточного бонапартизма». Маловероятно и движение по пути западного парламентаризма.

Бакланов А.- Иранский ключ к ближневосточной двери.

Ситуация вокруг Ирана – фрагмент конфликтного пространства, охватывающего Ближний и Средний Восток и прилегающие регионы. Иранский кризис следует рассматривать в пакете с региональными проблемами, беспокоящими Тегеран.

Менеджмент качества.-№4.-2013г.

Круглов М.- Современные методы качественного управления инновационными программами и проектами.

В статье проанализированы существующие подходы к классификации инновационных проектов с точки зрения управления такими проектами. Рассматриваются особенности инновационной продукции с точки зрения гарантий приемлемости рисков применения такой продукции (гарантий качества) в современных цепочках поставки. Рассматриваются типовые риски инновационных проектов, типовые инструменты определения риска и типовые инструменты сокращения риска. Проанализированы ключевые факторы успеха инновационных проектов, типовые требования к компетенциям менеджеров проектов разного уровня.

Фотопулос К., Псомас Э.- Воздействие социальных и инструментальных элементов TQM на результаты управления качеством.

Цель данной статьи, поставленная и исследуемая авторами — исследовать связь между социальными и инструментальными элементами всеобщего управления качеством (TQM) и результатами управления качеством.

Бродецкий Г. и др.- К вопросу о качестве решений в задачах выбора при многих критериях.

В статье описан способ выбора автомобиля, понимаемый как задача оптимизации решения при многих критериях. Выделены проблемные моменты, которые возникают при решении задач такого типа и отражаются на качестве выбираемого решения. Обоснована возможность обеспечить высокое качество процедур выбора путем использования процессов аналитической иерархии и их синтеза с другими критериями, разработанными в теории выбора.

Семченко А., Булгаков С.- Современные особенности обеспечения качества высшего образования в Швеции.

В статье описываются особенности управления качеством высшего образования Швеции. Анализируется деятельность двух основных национальных органов обеспечения качества образования: Совета ректоров университетов Швеции (Universitetskanslersambetet), Шведского совета по высшему образованию университетов и колледжей (Universitetsoch hogskoleradet).

Розенталь Р.- Сравнение в пользу, или Польза сравнений (динамика англоязычных и русскоязычных изданий в области качества).

Анализ изменения объема многократно издаваемых книг в области качества позволяет оценить уровень конкуренции знаний в этой области. При этом наличие лишь единичных переводов ведущих зарубежных изданий в области качества и слабая преемственность

отечественных изданий могут считаться признаком незрелости рынка знаний в области качества, в том числе в целом ограничивающим возможности улучшения уровня качества отечественных предприятий.

Административное право и процесс.- №9.-2013г.

Серков П.- К вопросу о современном понимании административного судопроизводства.

В статье раскрывается понятие «административного судопроизводства в Российской Федерации». Его соотношение с процедурой рассмотрения дел, возникающих из административных правонарушений, также гражданским судопроизводством. a Исследуются материальные процессуальные аспекты административного судопроизводства. Административная ответственность рассматривается в качестве одного из видов юридической ответственности. Обосновывается необходимость существования административного судопроизводства наряду гражданским, **УГОЛОВНЫМ** c конституционным судопроизводством.

Стахов А.- О систематизации и унификации отечественного административнопроцессуального законодательства.

В статье сформулировано определение административно-процессуального законодательства, выделены административно-распорядительные и административно-охранительные меры, регламентируемые данным законодательством. Предложена классификация административно-охранительных мер, которая может служить ориентиром для проведения назревшей в стране комплексной систематизации и унификации отечественного административно-процессуального законодательства.

Добробаба М.- Служебно-деликтный процесс как составная часть административного процесса.

В данной статье на основе анализа существующих в настоящее время концепций административного процесса, а также выявления особенностей дисциплинарного производства государственных служащих, автор обосновывает возможность выделения научной категории «служебно-деликтный процесс», делает вывод о соотношении административного процесса и служебно-деликтного процесса.

Соловьев И.- О мерах по поддержке предпринимательства и снижению административных барьеров для бизнеса.

В статье рассмотрены предпринимаемые государством меры по поддержке предпринимательства, снижению административных барьеров, поднимается вопрос о важности создания объективной системы оценки процессов влияния государственных институтов на предпринимательскую деятельность, подчеркивается важность информирования и пропаганды предпринимаемых мер по поддержке бизнеса и снижению административных барьеров.

Кардашова И.- Современная система обеспечения национальной безопасности Российской Федерации.

В статье исследуется состояние современной системы обеспечения национальной безопасности Российской Федерации. В ее структуру входят не только государственные органы, но и общественные объединения и граждане, участвующие в обеспечении национальной безопасности в соответствии с законодательством. Особое внимание обращается на роль прокуратуры в обеспечении национальной безопасности.

Жданов Н.- Об административной ответственности должностных лиц, выполняющих определенные государственные функции.

В предложенной статье исследуется действующие особые условия привлечения к административной ответственности депутатов, судей и прокуроров и формулируются предложения по совершенствованию законодательства об административных правонарушениях.

Калинина Т.- Правила применения административного надзора.

Статья посвящена рассмотрению некоторых аспектов применения административного надзора. Раскрывается правовой статус поднадзорных лиц, характеризующийся комплексом прав и обязанностей. Последние конкретизированы в административных ограничениях и запретах. Их неисполнение или несоблюдение обеспечено административной и уголовной ответственностью.

Ордина О.- К вопросу о принятии Административного кодекса РФ.

Многочисленные акты, регулирующие издание (принятие) нормативных правовых актов федеральных органов исполни-тельной власти, затрудняют не только их правильное применение, но и толкование. В этих актах имеется много противоречий. Они нередко дублируют друг друга, не вполне соответствуют действительности и не в полной мере регулируют данные правоотношения. Поэтому их необходимо обновить, выработав единый подход к решению данного вопроса.

Максуров А.- Логическая структура исполнительной юридической практики.

В работе рассматриваются вопросы относительно ново разновидности юридической практики — исполнительной юридической практики. Показаны сущность и основные признаки данной разновидности юридической практики, отграничивающие ее от смежных правовых явлений. Исследованы характерные черты содержания указанного правового феномена.

Колпаков В.- О предмете административного права Украины.

В статье исследуется предмет административного права Украины. Анализируются этапы его познания, системные характеристики и обновленное содержание. Предлагается дефиниция административного права.

Атаян Г., Амвросова О.- Административная и экономическая функции государства в западноевропейской правовой мысли.

В статье анализируются различные политико-правовые взгляды ученых западноевропейской правовой мысли на роль государства в экономике и реализацию экономической и административной функций государства на различных исторических этапах, рассматриваются основные модели соотношения гражданского общества и государства, оценивается вклад зарубежных ученых в либеральную теорию

Калмыков Д.- О вмешательстве органов государственной власти в сферу деятельности органов местного самоуправления.

На основе изучения и анализа теоретической базы, а также практики реализации законодательства о местном самоуправлении рассматриваются проблемы местного самоуправления. Анализируются разграничения и передача полномочий в системе взаимоотношений между органами государственной власти и органами местного самоуправления, обращается внимание на соотношение различных уровней публичной власти и сложный характер распределения полномочий между ними.

Harvard Business Review.-№10.-2013г.

Джеймс Уилсон.- Портативные нательные гаджеты на рабочем месте.

Развитие «физиологических» устройств по сути представляет собой следующий виток в научной организации труда со временем Фредерика Тейлора. Они отслеживают движения или направление взгляда и тем самым помогают контролировать работу персонала. Но согласятся ли люди надевать их?

Крис Браун, Эндрю Киллик и Карен Рено.- Борьба с лишней перепиской: начните сверху.

Как сократить переписку и разгрузить корпоративные почтовые ящики, как опыт влияет на заработки гендиректоров.

Мы теряем массу времени на чтение электронных сообщений. К сожалению, мы не можем влиять на их количество — а вот количество отсылаемой корреспонденции вполне можем контролировать. Осознав это, руководители одной организации существенно сократили у себя объем электронной переписки. Едва они начали посылать подчиненным меньше писем, те тут же последовали их примеру.

Когда команда из семи топ-менеджеров лондонской International Power озаботилась повышением эффективности компании, она провела исследование и выяснила: на производительность труда влияют в том числе гигантские объемы электронной переписки. Поначалу руководители считали, что их вины в этом нет, но потом, присмотревшись к собственным почтовым ящикам, с удивлением обнаружили, что отправляют в среднем по 56 сообщений в день.

Питер Верхуф, Зандер Беккерс, Йенни ван Дорн.- Подводные камни совместного творчества^{*}

Бурный рост социальных сетей открывает перед компаниями невероятные возможности для сотрудничества с потребителями. Многие из них вовлекают пользователей в процесс создания рекламных слоганов и идей для новых продуктов. Такую практику нередко называют совместным творчеством. Она не только позволяет производителям сокращать затраты на разработку инноваций, но и «вербовать» потребителей.

Однако у таких акций немало подводных камней. Зачастую пользователи, вместо того чтобы предлагать идеи, высмеивают компании. Это серьезная проблема. По статистике около половины программ совместного творчества терпят неудачу.

Когда Henkel, компания — производитель чистящих средств и прочей бытовой химии, объявила конкурс на лучший дизайн упаковки, ее завалили идиотскими предложениями (один из пользователей посоветовал написать на коробке стирального порошка «со вкусом аппетитной курочки»).

Какие сообщения о скидках понятны гуманитариям и почему маркетологам следует с осторожностью относиться к программам совместного творчества с потребителями.

Кейтлин Розенталь.- Плантаторы — пионеры менеджмента?

На рабовладельческих плантациях были в ходу научные методы управления, причем ими пользовались более последовательно, чем на фабриках.

Открытие: На рабовладельческих плантациях в XIX веке были в ходу научные методы управления, причем в некоторых местах ими пользовались более последовательно, чем на фабриках, где эти методы якобы изобрели.

Исследование: Кейтлин Розенталь изучила сотни конторских книг с плантаций в США и Вест-Индии в период с 1750 по 1860 гг. Она обнаружила, что владельцы добивались от своих земель и рабов максимальной отдачи с помощью весьма прогрессивных инструментов учета и управления — в частности, использовали понятие амортизации и оценивали эффективность труда по стандартизованной шкале. Сравнив эти документы с бухгалтерской отчетностью северных фабрик, Розенталь заключила, что на многих плантациях применялся более научный подход к управлению, чем на фабриках.

Бет Комсток.- Дойти своим умом.

Большим компаниям стоит следить за стартапами — и не только потому, что те производят невероятное количество подрывных инноваций. Есть смысл поучиться у них работать. У создателей новых продуктов GE в этом году открылось второе дыхание после того, как они взяли на вооружение методы экономичного стартапа. А еще нас вдохновляет правило, которым руководствуются социальные предприятия: если нанимать умных людей, они будут ДО всего доходить своим ymom. «Доходить своим умом» — любимое выражение Анджелы Бланшар, руководителя Neighborhood Centers, некоммерческой организации, которая помогает 340 тысячам человек по всему побережью Мексиканского залива получать образование, медицинскую помощь, кров. Каждую неделю ее организация сталкивается с новыми проблемами, которые раньше никто не решал, — а ресурсов всегда в обрез. Поэтому сотрудники Бланшар должны быть изобретательными и предприимчивыми.

Винит Найяр.- Доверьтесь поколению «игрек».

В последнее время многие обращают внимание на проблемы, связанные с появлением на рынке труда представителей «поколения Y» — молодых людей, родившихся в 1980-е— 1990-е годы и уже начавших форматировать под себя рабочее пространство. В моей стране почти 40% населения составляют «игреки». В моей компании 87 тысяч человек, и их средний возраст — 28 лет. В моей семье два тинейджера. И я связываю с новым поколением не только проблемы, но и огромные возможности.

Когда крупная организация делает ставку на работу с потребителями, нельзя возлагать все решения на умудренных опытом руководителей. Компанией следует управлять так, чтобы молодые сотрудники, взаимодействующие с клиентами, во-первых, понимали и поддерживали ее миссию и, во-вторых, были настолько смышлеными, чтобы можно было ожидать от них не только исполнительности, но и инициативности.

Так уж повелось, что работодатель, нанимая молодых людей, рассчитывает не столько на их квалификацию, сколько на усердие.

Ричард Гелфонд.- Генеральный директор IMAX о том, как с его компанией стали считаться в Голливуде.

Ричард Гелфонд, возглавивший IMAX в 1994 году, рассказывает о том, как, перепробовав разные бизнес-модели, компания выросла из скромного производителя фильмов о природе в одного из главных игроков на мировом рынке кинопоказа.

Рувинский В.- Продукты для богатых?

Спрос на экологически чистые продукты в России растет, и этим пользуются продавцы и сельхозпроизводители, выдавая свои товары за «био» и продавая их втридорога.

Россияне между тем слабо представляют себе, что это такое и действительно ли от этой продукции есть польза?

Ник Лавгроув, Мэттью Томас.- Управленческое троеборье.

Бывают руководители особой породы. Они блестяще работают в трех основных секторах — государственного управления, бизнеса и НКО. Переходя из одного в другой, они осваивают навыки, необходимые в каждом. Их профессиональный арсенал постоянно пополняется, и, применяя новые знания и умения, они развивают свою способность наводить мосты между тремя секторами. Поэтому именно при посредничестве этих людей можно решать масштабные, стоящие перед всем человечеством проблемы.

Эрминия Ибарра, Робин Эли, Дебора Колб.- Пробиться в мире мужчин.

Многие главы компаний — те, что ратуют за гендерное равноправие, хотят, чтобы в руководстве стало бы больше женщин, чтобы при формировании кадрового резерва их не отсекали только потому, что они женщины, и принимают соответствующие программы повышения квалификации, — пребывают в растерянности. Организации тратят время, деньги, силы, стараясь выстроить более здоровую систему карьерного роста способных сотрудниц, а воз и ныне там.

В чем же ошибка этих генеральных директоров? Чтобы руководить другими, человек должен чувствовать себя вправе делать это. Не менее важно, чтобы это право признавали за ним и другие. А затеваемые с благими намерениями корпоративные программы этого не учитывают. Мало получить руководящую должность, освоить нужные навыки и выработать новую манеру поведения. Нужно, чтобы у человека коренным образом изменилось самоощущение.

Открытой дискриминации уже нет, однако менее явные ее разновидности мешают работающим женщинам становиться руководителями даже в тех компаниях, в которых хотят, чтобы в руководстве было больше женщин.

Борис Гройсберг, Кэтрин Коннолли.- Бизнес за толерантность

Руководители предприятий подают важный пример, если не на словах, а на деле берут к себе людей разной «масти», то есть проводят политику так называемого многообразия. Но почему она — в списке корпоративных приоритетов? Чтобы выяснить это, мы взяли интервью у 24 генеральных директоров. Их компании, работающие во многих отраслях и регионах и находящиеся на разных стадиях формирования культуры терпимости, известны тем, что среди их сотрудников — люди разного цвета кожи, гражданства, религии, мировоззрения и т.д. Мы хотели понять, не только почему разноликость они считают вопросом стратегическим, но и то, как они ее воплощают и что она означает для организации.

Наши собеседники считают, что взять и разом создать идеально разнородную организацию не получится, это большая работа, которую нельзя переложить на других. Все гендиректора говорили о реализации идеи многообразия как о личной миссии. Когда мы их спрашивали, почему это так, они отвечали примерно одинаково.

Генеральные директора передовых компаний видят в утверждении многообразия не только залог жизнеспособности бизнеса, но и свой моральный долг.

Правда ли, что женщин ценят на работе?

Что говорит наука

Каждый из нас хочет, чтобы его заслуги на работе не оставались незамеченными. Признавали успехи и достижения, вознаграждали по достоинству талант, знания и усердие. Но всегда ли так происходит на самом деле, особенно если вы — женщина? Результаты исследования, проведенного недавно журналом Catalyst, проливают свет на этот вопрос. Отчасти они подтверждают наши представления (например, о том, что мужчинам чаще отдают предпочтение при распределении наиболее интересных заданий), отчасти ставят их под сомнение (действительно ли женщины часто оставляют службу изза рождения ребенка).

Всегда ли ваши успехи и достижения признают, а талант, знания и усердие вознаграждают по достоинству, если вы женщина? Результаты недавних исследований проливают свет на этот вопрос.

Джулиан Биркиншоу, Джордан Коэн.- Как избавиться от надоевших дел.

^Тридцать часов в день нужны нам всем — но где их взять?

А нельзя ли высвободить часть рабочего времени и посвятить важным делам?

Мы три года искали ответ на вопрос, можно ли повысить продуктивность менеджеров, и поняли, что рецепт прост: вычеркните или передайте подчиненным все малозначимое, а себе оставьте самое важное.

Наше исследование показало, что профессионалы-управленцы значительную часть рабочего дня, в среднем 41%, занимаются делами, которые вовсе не требуют их квалификации. Так почему же умные люди так расточительны? Потому что легко сказать: «Передайте свою работу другим» — а последовать этому совету куда труднее. Мы цепляемся за рутину мелких дел, благодаря которым чувствуем себя нужными, а начальство, которому лишь бы выжать из каждого побольше, нагружает нас под завязку. Отбросьте или отдайте подчиненным все малозначимые нагрузки и, освободившись от ерунды, делайте что-то ценное.

Степанов А.-Иерархия по законам природы.

В чем только не обвиняли корпоративную иерархию: мешает проявлять предприимчивость, замедляет движение идей, делает людей жадными карьеристами. А что, если вместо традиционной иерархии устроить в организации нечто вроде большого оркестра? Или дать больше прав (а значит, и ответственности) командам? А может, не стоит прибегать к столь радикальным мерам, а лучше просто научить менеджеров строить работу и отношения в коллективе?

Ничего из этих попыток не получится — говорит канадский ученый Эллиот Джекс, один из самых оригинальных исследователей психологии и устройства организаций второй половины XX века. Иерархические структуры потому и существуют тысячелетиями, что они при всех своих недостатках воплощают лучший из всех существующих способов разделять между людьми ответственность за работу. А если ответственность поделена неправильно, не помогут никакие тренинги или тимбилдинги.

Иерархические структуры при всех недостатках — лучший из существующих способов разделять между людьми ответственность за работу.

Законность.-№9.-2013г.

Паламарчук А.- Актуальные вопросы прокурорского надзора за исполнением законов о промышленной безопасности.

Предложенная для рассмотрения статья посвящена проблеме защиты населения от чрезвычайных ситуаций техногенного характера, которые можно решить средствами прокурорского надзора.

Владыкина Т.- Ограничение права прокурора на представление доказательств в суде с участием присяжных заседателей.

На основе анализа уголовно-процессуального законодательства и судебной практики автор статьи выявляет сущность и правовые последствия ограничения права прокурора на представления доказательств в суде с участием присяжных заседателей.

Горюнов В., Левин И.- Законность уголовного судопроизводства на досудебной стадии.

В статье обращается внимание на имеющую место в периодической печати дискуссию по вопросу реформирования системы предварительного расследования и прокурорского надзора, взаимодействия органов прокуратуры и органов следствия. Обосновывается методологическая несостоятельность оценки взаимодействия прокуроров и следователей как некоторого противостояния. Отражено авторское видение задач прокуратуры по надзору за процессуальной деятельностью органов предварительного следствия на современном этапе.

Зарубин В.- Нормативное регулирование координационной деятельности по борьбе с преступностью на постсоветском пространстве.

Статья посвящена особенностям нормативного регулирования деятельности государственных органов, отвечающих за борьбу с преступностью, в странах, ранее являвшихся республиками в составе СССР. С учётом наработанной ими практики по этому вопросу автором предложены пути решения проблем координационной деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью в Российской Федерации.

Зенкин А.- Критерии провокации незаконного сбыта наркотиков в решениях Европейского Суда по правам человека.

В предлагаемой статье рассматриваются содержательный и процессуальный критерии провокации незаконного оборота наркотических средств, выработанные Европейским Судом по правам человека, а также практика их применения в решениях российских судов.

Исаенко В.- Критерии комплексной оценки прокурором материалов предварительного расследования.

В данной статье автором рассматриваются вопросы обеспечения прокурором комплексного подхода к оценке хода и результатов предварительного расследования с анализом материалов процессуальной и криминалистической (непроцессуальной) деятельности.

Магомедов Р.- Деятельность прокуратуры по защите трудовых прав граждан.

В предлагаемой статье со ссылкой на судебные решения и акты прокурорского реагирования рассмотрены конкретные примеры правозащитной деятельности прокуратуры города Кизляра Республики Дагестан.

Мальцев В.- Не провоцировать, а пресекать взяточничество.

В статье автором предлагается такая мера, как установить уголовную ответственность за предложение дачи или получения взятки, обосновывается необходимость раннего уголовно-правового предупреждения взяточничества, представлена модель гипотетической нормы.

Мингалимова М.- Роль смягчающих обстоятельств при назначении наказания.

В статье идёт речь о законодательной регламентации, механизме действия и степени влияния смягчающих обстоятельств на процесс назначения наказания. Анализируется судебная практика, сложившаяся в Республике Татарстан.

Вестник КазНу.- Серия: экономическая.-№4.-2013г.

Елемесов Р.- Теоретический уровень экономических суждений и современное состояние экономической науки.

В статье экономическая теория рассматривается как система обобщенного знания, описывающая и объясняющая экономическую действительность, а общая экономическая теория как словесная модель экономической системы. Необходимость общей теории экономики порождается практическими потребностями. Формирование экономической теории происходит на основе обобщенных абстрактных категорий, которые дают возможность оперировать формализованными величинами. Стоимость является базовой абстрактной категорией, с различными трактовками которой связаны современные проблемы мировой экономики и международной валютной системы.

Ахметжанова С. и др.- Вопросы применения мер нетарифного регулирования в Казахстане и зарубежных странах.

В течении последних десяти лет наблюдается общая мировая тенденция по расширению практики использования нетарифных мер регулирования внешней торговли. В статье представлен зарубежный опыт по применению нетарифных мер государственного регулирования внешнеэкономической деятельности. Проанализирована степень защиты различных товарных рынков в следующих странах: Китай, Япония, Европейский Союз, США, Российская Федерация. В рамках Таможенного союза рассмотрены итоги взаимной торговли данных государств. Проведен анализ текущей ситуации по данному вопросу в Казахстане: законодательная база РК, регулирующая сферу нетарифного регулирования в рамках ТС; перспективы использования мер нетарифного регулирования при вступлении во всемирную торговую организацию. Представлены выводы и возможные меры по совершенствованию нетарифного регулирования в РК.

Байдильдина А.- Методы оценки инвестиций.

Рассмотрение любого инвестиционного проекта требует предварительного анализа и оценки, в результате которых инвестор может определить степень привлекательности

данного проекта с помощью методов теории инвестиционного анализа. В Казахстане такие методы, получившие широкое распространение во всем мире, стали применяться сравнительно недавно. Оценка эффективности инвестиционных проектов занимает центральное место в процессе обоснования и выбора возможных вариантов вложения эффективных проектов увеличивает Осуществление поступающий распоряжение общества валовой внутренний продукт, который затем делится между субъектами. Для современных участвующими проекте крупных компаний инвестиционные проекты являются одним из наиболее эффективных способов выжить в условиях жесткой конкуренции на рынке. В то же время многие инвестиционные проекты нередко оказываются убыточными. Часто это является следствием неправильного планирования проектов или несовершенства методов анализа.

Калкабаева Г.- Сравнительный анализ внешней задолженности Республики Казахстан и отдельных стран СНГ.

В статье рассматриваются проблемы внешней задолженности Казахстана, связанные с наличием значительного объема внешнего долга, низкой эффективностью использования ряда внешних заимствований. При этом проводится подробный сравнительный анализ показателей внешнего долга РК и отдельных стран СНГ на основе статистических материалов Всемирного Банка за период 2008-2011 гг. В развитии ситуации с внешним долгом Республики Казахстан прослеживаются тенденции, котрые в будущем могут спровоцировать развитие долгового кризиса. В этих условиях отсутствие четкой программы улучшения долговой ситуации может привести к дальнейшему углублению имеющихся негативных тенденций, поставив социально-экономическое развитие страны в ближайших десятилетиях в зависимость от решения проблемы внешней задолженности. Для определения перспектив заимствований Казахстаном в статье производится расчет оптимально допустимого уровня внешнего долга на среднесрочную перспективу. Необходимость снижения темпов роста внешнего долга РК обуславливает принятие ряда мер по оптимизации процесса привлечения и использования внешних займов. В связи с этим автором предлагаются определенные рекомендации по повышению эффективности управления внешним долгом Казахстана на современном этапе.

Рахимова С.- Комплексная характеристика инновационного предпринимательства: от эволюции к современности.

статье рассмотрено эволюционное развитие предпринимательства. проанализировано понятие «предпринимательство» с различных точек зрения авторов. Автором представлены фазы развития предпринимательства. Рассмотрены инновации с точки зрения различных авторов как процесс, продукт, результат. Представлены особенности инновационной деятельности на малых, средних и крупных предприятиях. Оговорены ИХ преимущества И недостатки. Автором предложены факторы, способствующие и препятствующие инновационному развитию. Дана характеристика инновационного предпринимательства, авторское определение понятия «инновационное предпринимательство». Показана роль развития инновационного предпринимательства на макро и микроуровне. Представлена классификация, способствующая развитию инновационного предпринимательства. Показано комплексное воздействие инноваций на стоимостную структуру общественного воспроизводства.

Менеджмент сегодня.-№5.-2013г.

Конопатов С.- Методология государственного управления: анализ реформы Академии Наук.

На примере внесения в Государственную Думу резонансного законопроекта о реформировании государственных академий наук и его обсуждения автор иллюстрирует проблемность государственной системы управления и поверхностность реакции на ее проявление, а также вскрывает иерархию проблем в этой системе. Особое внимание уделяется состоянию кибернетической катастрофы, являющейся главным, но пока не осознанным цивилизационным (историческим) вызовом для страны.

Щербаков В.- Исследование становления и развития отношений с инвесторами в зарубежной и российской корпоративной практике.

Отношения с инвесторами являются стратегической функцией менеджмента, строящейся на базе четырех составляющих: маркетинга, финансов, коммуникаций и законодательства в сфере ценных бумаг. В статье рассмотрены и проанализированы основные особенности развития данной функции в международной и российской практике.

Плещенко В.- Изменение в организационно-управленческой сфере, обусловленные действием внешних правил: издержки легальности или инновации?

В статье на примере выполнения требований Закона о закупках №223-ФЗ рассматривается вопрос о соотношении издержек легальности и инноваций при институциональной трансформации: раскрывается значение этих понятий в рамках перестройки бизнеспроцессов, в частности процесса снабжения, и показывается необходимость для предприятий следования внешним правилам.

Богза А.- Анализ основных показателей эффективности продаж.

Известно, что стабильность любой компании зависит от эффективной работы коммерческой службы, поэтому многие организации используют большое количество контролирующих ее показателей. Цель статьи — определить ключевые показатели, которые характеризуют эффективность продаж. Предложенный автором перечень можно назвать универсальным, т.к. данные показатели с успехом можно применять в компаниях, работающих на разных рынках.

Федоренко А., Борисова Л.- Повышение качества и ценности услуг за счет современных логистических решений на примере ОАО «РЖД».

В статье рассматриваются пути повышения качества транспортных услуг за счет создания в транспортных узлах терминально-логистических центров, включения железнодорожного транспорта в цепи поставок и использования современных логистических технологий. Авторы дают оценку опыта ОАО «РЖД Логистика» в этом направлении и оценивают возможность включения российских компаний в мировую логистическую сеть.

Короленко Е.- Маска и «лицо» нематериальной мотивации.

Попробуйте сообщить сотрудникам, что компания внедряет нематериальную мотивацию, и чаще всего вы увидите скептические выражения лиц и услышите: «Лучше затраты на это мероприятие отдайте деньгами!» Так почему же все большее количество компаний с развитыми системами монетарной мотивации в конце концов обращаются и к немонетарным формам? Неужели нематериальные методы обещают что-то большее, чем эффект от хорошей зарплаты или премии? Об этом рассказывает автор статьи.

Бен-Гур Ш., Кинли Н., Джонсен К.- Коучинг для команд руководителей высшего звена – способ повышения эффективности управленческих решений.

В данной статье представлен системный подход к пониманию трудностей, с которыми сталкиваются руководители высшего звена при принятии решений. Эти трудности связаны с феноменом группового мышления, которое присуще группам лиц, принимающих решения. На основе обзора исследований и анализа практических примеров авторы предлагают модель для их преодоления. Большое внимание уделяется информационным потокам, а также влиянию на алгоритм принятия решений окружения, подчеркивается особая роль коуча.

Экономический анализ: теория и практика.-№38.-2013г.

Ендовицкий Д. и др.- Ресурсоориентированный экономический анализ: теория, методология, практика.

В статье рассматриваются теоретико-методологические и практические аспекты ресурсоориентированного экономического анализа. На основе законов развития систем и вытекающих из них концепций и принципов выдвинуты гипотезы, разработаны методы и модели ресурсоориентированного экономического анализа, доведенные до практической реализации.

Окунь С.- Влияние инвестиционно-спекулятивных механизмов на ценообразование финансового актива.

Рассмотрен процесс ценообразования финансового актива на основе взаимодействия поведения инвесторов и спекулянтов. Предложены три сценария динамики финансового актива в процессе ценообразования. Описана математическая модель на основе показателей аномальной доходности и коэффициента free-float, позволяющие охарактеризовать динамику финансового актива с позиции инвестиционной или спекулятивной составляющей.

Проничкин С.- Разработка математической модели предпочтений лица, принимающего решения, по комплексной оценке деятельности вуза.

Работа посвящена разработке и исследованию математической модели предпочтений лица, принимающего решения (ЛПР), по комплексной оценке деятельности вуза. Разработана модель, которая учитывает индивидуальные и "естественные" предпочтения ЛПР, а также концепцию - сбалансированность подходов и результатов. В рамках исследования определены оценки численных значений параметров математической

модели, вычислены показатели качества, которые позволяют сделать вывод о том, что разработанная модель очень хорошо описывает результаты эксперимента.

Бураева Е.- Использование эконометрических методов при исследовании факторов и резервов роста производительности труда в аграрном секторе экономики.

В статье обосновывается необходимость применения методов эконометрического анализа для оценки экономической эффективности использования трудовых ресурсов на сельскохозяйственных предприятиях. На основе построения линейной многофакторной модели регрессии выявлены факторы и резервы роста производительности труда в аграрном секторе экономики. Предложены основные направления роста производительности труда в сельском хозяйстве.

Сапожникова Н.- Формирование систематизированной информации о трансакционных издержках корпораций.

Трансакционные издержки наряду с трансформационными издержками являются элементами, составляющими издержки производства. Формирование информации о трансакционных издержках для принятия экономических решений вызывает необходимость разработки их учетной модели, основу которой составляют типологии и методы оценки издержек, принципы отражения в корпоративном учете и отчетности.

Ефремова М., Опарин Д.- Анализ предпосылок развития вертикально интегрированных структур в сельском хозяйстве.

В статье анализируются предпосылки развития вертикально интегрированных структур в сельском хозяйстве. Предложена классификация и проанализированы предпосылки, общие для отраслей экономики и имеющие непосредственное отношение к сельскому хозяйству, в том числе производственные и продуктовые. Показаны мотивы реализации стратегии вертикальной интеграции.

Актуальные проблемы российского права.-№9.-2013г.

Осьмакова О.- Особенности нормативно-правового регулирования миссионерской деятельности Русской Православной Церкви в начале XIX в.

Предметом исследования стало правовое регулирование миссионерской деятельности Русской Православной Церкви в начале XIX в. Цель работы заключалась в раскрытии правового регулирования миссионерской деятельности Православной Церкви в начале XIX в. на основе нормативно-правовых, архивных и опубликованных документальных материалов. Методологическую основу исследования составили: принцип объективности, системности научного анализа, комплексного использования источников. Принцип историзма, предполагающий рассмотрение всех факторов и исследуемых процессов в широком конкретно-историческом развитии и их динамике позволил соблюсти точность передаваемых фактов во взаимной и временной связи. В соответствии с этим принципом в работе использовались комплексный подход в изучении нормативной правовой базы, архивных источников. Принцип системности при изучении правового регулирования миссионерской деятельности Русской Православной Церкви способствовал структурированию имеющихся источников по различным

историческим периодам и воссозданию обобщенной картины событий. Результаты работы позволяют использовать в научных исследованиях новые нормативно-правовые источники, связанные с историей миссионерской деятельности в Российской империи. В ланном исследовании впервые ставится залача на основе репрезентативной документальной базы дать комплексное видение правового регулирования миссионерской деятельности Русской Православной Церкви в начале XIX в. Автором доказано, что с 1801 по 1825 гг. государство стремилось к кодификации правовых норм, прямо или косвенно влияющих на миссионерскую деятельность Русской Православной Церкви с целью соблюдения интересов государства и во избежание злоупотреблений и нарушений со стороны миссионеров.

Пиунова В.- Генезис возникновения и развития судебных органов административной юстиции в России.

В настоящее время в Российской Федерации является актуальным вопрос создания системы административных судов. В России неоднократно предпринимались попытки по формированию системы административных судов, но данные органы административной юстиции так и не были созданы. Ни реформа Столыпина 1909 г., ни акты Временного правительства об административных судах 1917 г. не привели к формированию судебных органов, рассматривающих публичноправовые споры граждан с органами власти. В советский период времени сложилось негативное отношение к административной юстиции, так как суд рассматривался, прежде всего, как орган защиты от посягательства на Советское государство. Его же роль как гаранта ответственности государства перед гражданами, фактически, отвергалась. Однако отдельные элементы административной юстиции все же действовали, так суды общей юрисдикции в 1937–1961 гг. постепенно наделялись компетенцией по контролю за действиями администрации. В настоящей статье рассматриваются и анализируются в хронологическом порядке исторические аспекты становления и развития судебных органов административной юстиции в России в период со второй половины XIX в. по настоящее время.

Таева Н.- К вопросу о конституционности норм, ограничивающих пассивное избирательное право граждан, осужденных когда-либо к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений.

В статье рассматривается вопрос о конституционности нормы Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (подп. «а» п. 3.2 ст. 4), устанавливающей запрет быть избранным лицам, осужденным когда-либо к лишению свободы за совершение тяжких и (или) особо тяжких преступлений. Актуальность этого вопроса связана с обращением группы граждан в Конституционный Суд РФ. Федеральный законодатель может устанавливать иные ограничения избирательного права граждан РФ, помимо предусмотренных ч. 2 ст. 32 Конституции РФ. Автор приходит к выводу, что пределами таких ограничений являются конституционные ценности, закрепленные в ч. 3 ст. 55 Конституции РФ. Ограничение пассивного избирательного права, установленное ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» соответствует конституционному принципу равноправия

человека и гражданина. Делается вывод о том, что реальное отбытие наказания не освобождает лицо от обязанности нести юридическую ответственность за совершенное преступление и не может быть основанием для изъятий из общего ограничения пассивного избирательного права. В статье ставится проблема соотношения разных видов юридической ответственности: конституционно-правовой и уголовной. По мнению автора, установленное избирательным законодательством ограничение пассивного избирательного права не противоречит Конституции РФ. Кроме того, данное ограничение соответствует принципу разумности и соразмерности, о котором неоднократно говорилось в решениях Конституционного Суда РФ.

Кравченко О.- Вопросы искажения волеизъявления народа при подведении итогов голосования.

Статья посвящена вопросам искажения волеизъявления народа при подведении итогов голосования. Приведены примеры из практики и сделан вывод о том, что искажение волеизъявления народа в российской действительности является распространённым явлением, для защиты от которого необходима разработка соответствующих мер, направленных на то, чтобы голоса избирателей были подсчитаны с сохранением тайны голосования и правильно, без искажения их волеизъявления.

Киричек Е.- Гражданский (общественный) контроль за деятельностью органов публичной власти в сфере обеспечения конституционных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации.

В статье представлен авторский подход к понятию и сущности гражданского (общественного) контроля; предлагается ряд наиболее эффективных мер, необходимых для того, чтобы гражданское общество сформировалось и эффективно отстаивало свои интересы, способствуя поступательному и динамичному развитию страны. Несмотря на значительное количество работ, посвященных общественному контролю, необходимо, тем не менее, отметить недостаточную разработанность проблем в данной сфере. Причина видится в продолжающихся реформах в России, нестабильности федерального законодательства, регулирующего указанные вопросы. Эти и другие обстоятельства обусловливают актуальность и практическую значимость исследования, определяют необходимость изучения гражданского (общественного) контроля с целью повышения эффективности его функционирования и свидетельствуют о необходимости научнопрактических рекомендаций. Методологическая основа исследования состоит в применении как общенаучных приемов и методов, так и специальных научных методов, выработанных в правоведении. При проведении исследования особую роль сыграли следующие методы научного познания: диалектический, исторический, сравнительноправовой, конкретно-социологический, статистический, логический, метод системноструктурного анализа. Исследование строилось на основе обобщения и системного анализа работ отечественных ученых, а также нормативной правовой базы.

Коновалов А.- Некоторые проблемы использования судебного способа защиты конституционного права на доступ к информации о деятельности судов (на материалах Новосибирской области).

В статье проводится исследование действующего законодательства, регулирующего отношения, c реализацией судебного способа правовые связанные конституционного права на доступ к информации о деятельности судов, а также проводится критический анализ его применения на примере судебной практики Новосибирского областного суда и городских (районных) судов Новосибирской области. Автор обосновывает позицию о том, что федеральный судья, осуществляя деятельность, связанную с обеспечением доступа к информации о деятельности судов, выступает от имени государственного органа, не осуществляя при этом деятельность по отправлению правосудия.В статье также содержатся выводы автора о том, что реализация права на обжалование действий и бездействия должностных лиц судов, которые нарушают право на доступ к информации о деятельности судов и установленный порядок его реализации, должна осуществляться в рамках гл. 25 Гражданского процессуального кодекса РФ. Автором предлагается внести в действующее законодательство изменения, которые позволят устранить существующие расхождения в судебной практике и обеспечить эффективную реализацию гарантированного Конституцией РФ право на судебную защиту.

Сторожев А. - Модели конституционной юстиции.

В статье рассматривается сущность и цель судебного конституционного контроля, сравниваются существующие модели конституционной юстиции, рассматриваются достоинства и недостатки различных моделей конституционного правосудия, в том числе применительно к системе конституционного судебного контроля в России. Автор приходит к выводу о том, что в настоящее время существует тенденция к сближению моделей конституционной юстиции, поэтому при построении системы конституционного правосудия не следует придерживаться канонов одной из моделей, а использовать преимущества каждой из них.

Каюров Е.- Некоторые аспекты повышения эффективности системы формирования доходов местных бюджетов в России.

В работе анализируется достаточность доходной базы муниципальных образований в России для решения возложенных на местное самоуправление действующим законодательством вопросов, выявляется существующая проблематика в данной области, что, в свою очередь, позволяет автору предложить меры по модернизации существующей системы формирования доходов местных бюджетов. Основная часть предложений связана с перераспределением доходов бюджетов бюджетной системы РФ от действующих налогов и сборов.

Табаков Н., Кретов В. - Анализ нормативно-правового обеспечения дорожной деятельности Российской Федерации.

В статье выполнен анализ понятийного аппарата, используемого в Федеральном законе «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации», иных нормативно-правовых актах, содержащих нормативно-техническую терминологию, употребляемую в дорожном хозяйстве, дана оценка «Транспортной стратегии Российской Федерации на период до 2030 года» с позиций ее соответствия требованиям нормативным

документам, рассмотрены результаты административно-правового регулирования развития дорожной сети страны.

Ершова И.- Дефиниция субъекта малого и среднего предпринимательства: законодательные, статистические, доктринальные подходы.

В статье представлен анализ легального определения субъектов малого и среднего предпринимательства. Обращено внимание на некорректность использования терминов «хозяйствующий субъект» и «предприятие» в рассматриваемой дефиниции. Рассмотрен круг потенциальных субъектов, которые могут быть отнесены к категории субъектов малого и среднего бизнеса. Высказано отрицательное отношение к включению некоммерческих организаций в число рассматриваемых субъектов. Проанализированы критерии отнесения к малым и средним предприятиям. При рассмотрении критерия ограничений формирования имущества (критерий независимости) обращено внимание на изменения законодательства, вступающие в силу с 1 октября 2013 г. и высказано предложение об изменении формулировки критерия путем указания на 25%-ю совокупную долю участия. Аргументирован вывод о сохранении действующих показателей предельных значений средней численности работников малых и средних предприятий, несмотря на их несоответствие российской практике. Подтверждена позиция относительно узости понимания балансовой стоимости активов и его несоответствие действующему бухгалтерскому законодательству. В заключении сделан вывод о том, что унификация понятийного аппарата, выработка единых концептуальных подходов применительно к содержанию основных категорий — основная задача доктрины, законодательства, правоприменительной практики. В статье приведены доктринальные позиции по дискуссионным проблемам. Теоретические положения проиллюстрированы статистическими данными.

Свирков С.- Проблемы гражданско-правового регулирования технологической инфраструктуры в теплоснабжении.

статье рассматриваются основные проблемные моменты действующего законодательства, регулирующего использование теплосетевой инфраструктуры. Изучаются особенности правового статуса теплосетевой организации, а также договора оказания услуг по передаче тепловой энергии. Подробно анализируется проблема субабонентских отношений в тепло- и электроэнергетике. При этом отмечается тенденция отказа в действующем законодательстве от традиционной схемы субабонентских отношений. Указывается, что хотя подобный подход упорядочивает отношения конечного абонента с теплоснабжающей организацией, однако он явно противоречит интересам смежных потребителей, кроме того он содержит угрозу для развития конкуренции в данной сфере. Рассматриваются проблемы доступа к теплосетевой инфраструктуре, дается характеристика договора на подключение к системе теплоснабжения. Существенным регулирования данной сферы правового является отсутствие законодательстве гарантированного государством права на подключение к теплосети. Рассматривается правовая природа технических условий, выдаваемых теплосетевой организацией потребителям, дается оценка их роли в механизме правового регулирования доступа к теплосети.

Барановская И. - Правовые основы аренды земли в Германии.

Данная статья рассматривает вопрос договорных земельно-арендных отношений в Германии: понятие договора аренды земли, виды аренды, существенные условия договора, данные об объекте аренды, срок и порядок заключения договора, стороны договора, права и обязанности сторон, а также основания прекращения договора аренды. Также в статье выделены отличительные особенности данного вида договора, характерные только для аренды земли.

Татаринцева Е.- Правовое регулирование вопросов подготовки ребенка к усыновлению: опыт Англии.

В качестве профилактической меры отмены усыновления, автором обосновывается необходимость введения в российское законодательство норм о подготовке детей, оставшихся без попечения родителей, к усыновлению; анализируется положительный опыт английского законодательства, закрепившего обязанность органов местного самоуправления и агентств по усыновлению по предоставлению информационных и консультационных услуг детям, подлежащим усыновлению, с целью реализации и сохранения их права жить и воспитываться в семье.

Калинина Т. - Меры уголовно-правового характера в законодательстве Китая и мусульманских государств.

Настоящая статья посвящена рассмотрению мер уголовно-правового характера в законодательстве государств, относящихся к правовой семье общинного права (Китайская народная республика, Республика Корея, Япония) и правовой семье религиозного права (Исламская Республика Иран, Республика Афганистан, Турция). В статье проводится исследование мер уголовно-правового характера на основе Уголовного кодекса Китайской народной Республики 1979 г., Уголовного кодекса Республики Корея 1953 г., Уголовного кодекса Японии 1907 г. (в редакции 1995 г.), Закона об исламских уголовных наказаниях Исламской Республики Иран 1991 г., Уголовного кодекса (Закона о наказаниях) Республики Афганистан 1976 г., Уголовного кодекса Турции 2004 г. Делается вывод о том, что в качестве меры уголовно-правового характера доминирует наказание. Уголовная ответственность юридических лиц предусмотрена Уголовным кодексом Китайской народной Республики.

Ильина Е. - Уголовно-правовая охрана водных биоресурсов.

В статье на основе норм международного права и уголовного законодательства РФ анализируются понятие водных биологических ресурсов и смежные понятия, уголовноправовые запреты посягательств на безопасность водных биологических ресурсов и уголовно-правовые средства их охраны. Автор дает оценку достоинств и недостатков норм УК РФ, прямо или косвенно направленных на охрану водных биологических ресурсов, раскрывается понятие места совершения преступления, характерного для конкретных составов, в особенности уделяется внимание правовому статусу среды обитания. Предлагается унифицировать обозначение объектов уголовно-правовой охраны.

Моргун О., Щедрин Н. - Основания и пределы мер финансовой безопасности.

посвящена вопросам применения отдельным мер направленных обеспечение правоограничительного характера, на финансовой безопасности современной России. Авторами обозначены различные основания установления мер финансовой безопасности, а также пределы, ограничивающие их действие в целях эффективной защиты финансовой системы страны от преступных и иных посягательств при соблюдении баланса частных и публичных интересов. Основания мер финансовой безопасности выстроены в иерархию с учетом их вовлечения в процесс регулирования общественных отношений от законодательного к правоприменительному уровню. Пределы классифицированы в зависимости от действия мер финансовой безопасности на определенной территории, по времени, а также по кругу лиц. Предлагаемые основания и пределы применения мер финансовой безопасности проиллюстрированы многочисленными примерами из российского законодательства, регулирующего отношения, связанные c обращением финансовых ресурсов. Анализируются современные проблемы, связанные с действием таких мер в отношении различных субъектов финансовых отношений.

Гуласарян А. - Ответственность международных организаций и национальные суды.

В статье впервые в отечественной доктрине международного права рассматриваются вопросы реализации ответственности международных организаций в национальных судах. Приводится обширная судебная практика как международных, так и национальных судов, которая свидетельствует о назревшей необходимости ограничения иммунитета международных организаций с целью обеспечения прав индивидов на судебную защиту, гарантируемых различными международно-правовыми документами. В статье детально анализируется как отечественная, так и зарубежная литература по затрагиваемой проблеме. Автором предлагается концепция так называемых альтернативных средств разрешения споров (административные трибуналы международных организаций, арбитраж) в качестве возможного варианта ограничения иммунитета международных организаций в национальных судах. Такая здоровая эволюция в подходах призвана служить задаче обеспечения доступа к правосудию. При этом, в заключении, автором подчеркивается, что при отсутствии подобного рода адекватных альтернативных механизмов правовой защиты государства могут нарушать свои международные обязательства в области прав человека.

Шабалина Я. - Правовые позиции Конституционного Суда Российской Федерации и ЕСПЧ по вопросам депортации граждан по основаниям, связанным с ВИЧ-инфекцией.

В марте 2011 г. Европейским Судом было вынесено постановление по делу «Киютин против Российской Федерации» (жалоба № 2700/10), которым было признано нарушение прав гражданина на личную и семейную жизнь в связи с реализацией нормы российского законодательства о депортации в случае выявления у иностранного гражданина ВИЧ-инфекции. В данном постановлении Европейский Суд, не ограничиваясь анализом применения статей Конвенции к ситуации с заявителем, предоставил оценку действующему российскому законодательству с учетом трактовки норм, выходящих за

рамки членства в Совете Европы: действующих в рамках Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИД, Международной организации по миграции, Управления Верховного комиссара ООН по правам человека. Несмотря на то, что Политической декларацией по ВИЧ/СПИДу предусмотрено, что в вопросах профилактики распространения заболевания масштабах страны необходимо руководствоваться нормами законодательства, в этом же документе предписана отмена норм национального законодательства, которые ограничивают свободу передвижения ВИЧ-инфицированных лиц. Законодательством РФ предусмотрена депортация в случае выявления ВИЧинфекции у иностранных граждан, что обусловлено рядом факторов (территориальный, по объему оказываемой медицинской помощи категории ВИЧ-инфицированных лиц). В стремлении соответствовать гуманным принципам политики в отношении больных ВИЧинфекцией, Конституционный Суд РФ занял позицию, что суды при вынесении решений о депортации могут учитывать такие обстоятельства, как состояние здоровья, наличие семьи, работы, жилья у депортируемого. Анализ действующих норм законодательства и складывающейся правоприменительной практики позволяют прийти к выводу об обеспечении баланса между требованиями миграционного законодательства по выявлению лиц, незаконно находящихся на территории России, и обязательствами по оказанию медицинской помощи иностранным ВИЧ-инфицированным лицам посредством применения процедуры индивидуализированного комиссионного принятия решения о желательности их пребывания в стране, руководствуясь гуманитарными соображениями и демократическими принципами и гарантиями, вытекающими из положений Конституции РФ и международных договоров России.

Чаплыгина А. - Вхождение России в ВТО и конституционно-правовые проблемы реализации права граждан на образование.

В данной статье автором рассматриваются проблемы реформирования системы отечественного образования в связи с присоединением Российской Федерации к Генеральному соглашению ПО торговле услугами (ГАТС), и как следствие, конституционно-правовые проблемы реализации права граждан на образование, причиной которым служит открытие российского рынка образовательных услуг для иностранных поставщиков, закрепленное в Соглашении. В частности, автором раскрыты содержание, цели и принципы ГАТС в соответствии с выбранной тематикой, выделены способы поставки образовательных услуг, специфические обязательства России в сфере образовательных услуг. В статье рассматривается отдельно каждый способ поставки для определенного уровня образования. Автор также исследует международный опыт коммерциализации сферы образовательных услуг, расходы России на реформирование образования и конституционно-правовое регулирование присоединения России к ГАТС. В статье предложен всесторонний анализ плюсов и минусов реформирования системы отечественного образования в связи с вступлением Российской Федерации в ВТО.